

## 發揮愛心，照亮全世界

花蓮光復鄉在樺加沙颱風的影響下，馬太鞍溪湖發生溢流，街道被厚重的淤泥覆蓋，造成嚴重的傷亡，民眾們人心惶惶、欲哭無淚。面對災情，除了各地紛紛湧入救援及物資，還有一群熱心的民眾化身為「鏟子超人」，他們手持鐵鏟，穿著雨鞋，不畏懼路途遙遠；不畏懼蚊蟲叮咬，在大街小巷穿梭，只為了救居民於地獄般的水火，還有人開玩笑的說：「你給我們錢，我們就把土填回去哦」。他們發揮愛心的舉動深深的打動了我，這些民眾既不屬於政府機構，也不屬於民間團體，而是遍佈全台各地民眾自發組成，盡自己最大的努力，幫助別人。

前些日子，我看到有一群工人在馬路旁補洞，旁邊停著載滿工具的普通小貨車，他們頭戴安全帽，手持工具，在烈日下揮灑汗水，即使施工難度再困難，在山路上總能看見他們的身影，他們不求回報，不顧辛勞的為居民服務，希望能盡自己的力量，讓山區的民眾能夠安全通行。至今，他們已經建造了上百座橋樑，偶爾也會為居民修理屋頂，在他們的努力下，許多人的生活獲得了改善。

除了我們身邊的人，在其他國度也有類似的人，年僅六歲的布萊恩·赫傑克在課堂上得知一件令人難過的消息：「非洲、亞洲、南美洲等國家生活困苦，沒有乾淨的水可以飲用，導致生病，甚至死亡。」他下定決心要幫助他人，每天都十分努力做家事賺錢，盼望能完成鑿井的夢想，這個小小善舉慢慢的被大眾所熟知，許多人也因此被這小小人兒所打動，紛紛小額捐款，積少成多、聚沙成塔，匯集眾人的力量，成功鑿了上百口井，讓貧瘠的國家也有水源可供安身立命，布萊恩把善念化為行動，改善人民的生活，要將這樣的善行像顆種子在大家的心中生根發芽、茁壯。

一隻螢火蟲的光芒很微弱，但聚集在一起，也能猶如璀璨銀河一般美麗，雖然我們每一個人的力量很微不足道，但只要每個人都發揮一點愛心；發揮一點自己的力量；發揮自

己小小的影響力，那麼這個社會就會朝著更和諧的方向邁進，一如花蓮的「鏟子超人」，讓我們擁抱更多的美好，用愛照亮著這美麗的人間！